问民情察民意排民忧

安庆消防"三访三评"重实效



自"三访三评"深化"大走 访"活动开展以来,安庆市消防 支队立足实际,创新举措,坚持 从人民群众最关心、最急需、最 迫切的问题入手,通过问民情、 察民意、排民忧等举措,进一步 加强和改进了消防工作,构建 了和谐警民关系

问民情,访民苦,真情帮扶 暖民心。活动开展以来,该市 各地消防部队广泛深入辖区, 问民情,访民苦,力所能及地为 弱势群体提供帮助,深受群众 好评。大观大队南庄岭中队辖 区的汪秀英老人已93岁高龄, 膝下无儿无女,生活困难。作 为帮扶对子,南庄岭中队官兵 每天都会帮助老人买菜、打开 水,定期更换液化气罐,29年来 从未间断过。怀宁大队走访慰 问了怀宁中学贫困学生,了解 他们的学习和生活情况,帮助 解决入学和生活困难。大观大 队官兵与辖区德宽路二小四名 贫困学生结成帮扶对子,为他 们送去春天般的温暖。太湖大 队走进晋熙镇敬老院,询问老 人身体及生活情况,为他们送 去柴米油盐等生活用品,用实 际行动体现了部队的关怀和温 暖,进一步密切了警民鱼水情。

察民意,听民声,改进工作促 发展。为进一步增进广大人民 群众对消防工作的理解,该市各 地消防部队纷纷通过走访调查、 座谈讨论的形式,倾听社会单位 企业、个体经营户、居民百姓对 消防工作的意见和建议。日前, 岳西大队召集辖区重点单位企 业开展座谈讨论会,征求他们对 消防执法、窗口服务、办事效率 等工作的意见和建议。桐城大 队、大观南庄岭中队通过走访机 关单位、事业单位、居民社区、家 庭,搜集民意民情,真心实意接 受他们的评议与监督,为更好地 落实亲民利民消防服务提供了 参考,赢得了广大人民群众的支 持和满意

排民忧,解民难,落实行动树 形象。该支队以"清剿火患"为抓 手,深入社会单位、居民百姓家中 帮助指导查改火患,将"三评三 访"深化"大走访"活动落到实处, 赢得社会各界和广大人民群众的 一致好评。潜山大队通过召开火 灾隐患反馈会,帮助辖区嘉宜纺



织工业园区进行火灾隐患自查自 改,解决整治难点。怀宁、宿松、 望江等大队结合工作职能,纷纷 走访在前期"清剿火患"战役中火 灾隐患整改难、难整改的单位企 业,手把手进行帮扶指导,用实际 行动赢得民心。 林敏

红门好警嫂 消防廉内助

"丈夫春风得意时,我要吹 '冷风';丈夫疲于应酬时,我要 吹'清风';丈夫公务繁忙时,我 要吹'暖风'"。在安庆消防支 队举办的消防"廉内助"表彰大 会上,后勤处主办会计董斌的 妻子、"廉内助"赵妍道出了自 己多年以来如何默默支持丈夫 事业的廉政心经。

一个成功的男人背后,一 定会有一个理解、支持、鼓舞、 激励他的妻子:一个清正廉洁 的警官后面,也必定有着一位 无私奉献的"廉内助"。消防执 法工作与社会联系紧密,随时 面临着或大或小的诱惑。家庭 守廉是消防执法人员抵抗廉政 风险的坚实后盾。安庆消防部 门从家庭守廉入手门以评选表 彰"廉内助"活动为载体,发挥 典型示范效应,进一步推进部 队党风廉政建设。活动以理解 支持、家庭和睦、严守公德、甘 干奉献、爱岗敬业等五个方面 参考,按照提名推荐、群众评 议、政治机关考核、党委审定、 上网公示的程序进行评选,最 后评选了包括赵妍在内6名警 嫂为消防"廉内助"。 吴夏礼

宜城首辆大吨位重型水 罐车落户执勤

日前,安庆市首辆大吨位 重型水罐消防车落户消防,弥 补了该市一直以来没有大吨位 水罐消防车的空白。标志着该 市在消防装备建设上向前迈进 了一大步,部队灭火救援综合 能力得到进一步提升。

安庆市作为化工城市,石 油化工企业数量较多,高层建 筑、人员密集场所随着经济的 飞速发展与日俱增,消防部队 的灭火救援和执勤保卫任务面 临严峻的考验。针对这些客观 难题,该市消防支队以"打造消



防铁军"为有利契机,积极向上 级领导以及相关部门汇报,想 方设法争取资金,大力开展车 辆装备建设,把加强车辆装备 建设作为消防工作固本强基的 大事来抓。经过多方努力,由 市政府出资55万元,省消防总 队统一招标和采购的办法,购 置了此辆斯特尔豪泺重型水罐 消防车。该车满载总质量31 吨,发动机功率247千瓦,核定 载容量15吨,短途运水救火可 载量17吨,配置上海茸申CBIO/ 100水泵,出水量100L/S,同时可 向四台消防车供水灭火,车载 水泡正常压力保持射程65米。

车辆到位后,该市消防支队 及时组织讲行试车,并激请厂方 技术人员对驾驶员进行了车辆 使用方法、操作规程及注意事项 等相应的技术培训,确保车辆能 够尽快投入执勤战备。

"体检"厂房仓库 强化火灾防控

近期,全国各地厂房仓库 火灾频发,损失严重,且呈现高 发态势。为切实加强厂房、仓 库类建筑的消防安全管理工 作,安庆市消防支队专门部署 开展厂房、仓库消防安全专项 整治行动。

此次专项整治主要目的是 促进单位消防安全主体责任进 一步落实,消防设施运行完好, 日常管理规范有序,员工消防 安全意识不断提高,杜绝未经 行政许可或不按要求备案擅自 投入使用或擅自变更使用性质 的违法行为。重点整治是否存 在未经行政许可或备案擅自投 入使用的现象;是否存在擅自 变更使用性质,当前使用性质 与原行政许可或备案不一致的 现象,特别要对工业园区通用 厂房的出租情况进行排查。

为力求活动实效,该市消 防支队要求各单位首先安排消 防监督人员,深入辖区每一家 厂房、仓库,开展情况摸排,并 将排查的情况登记造册,逐一 填写相关记录表。对于排查出 的问题,市消防部门要求各单 位严格按照法律法规,坚持铁 腕整治,绝不放过一处火灾隐 患或违法行为。

灭火器赠送百姓保家安

3月13日,安庆市太湖县消 防大队会同辖区晋熙镇政府, 深入晋熙镇西关社区开展"三 评三访"活动,并为社区居民送 去灭火器材和消防知识。

当日上午,消防官兵带着灭 火器及消防官传资料来到晋熙 老城河街,为居民送上了图文 并茂的官传料,并用诵俗易懂 的语言讲解了防火灭火知识, 增强了居民的防火安全意识, 同时将带来的干粉灭火器分发 到居民家中。

此次社区之行,为24户居 民赠送了干粉灭火器,发放宣 传资料1000余份,了解了人民 群众对消防工作和部队建设的 新期待、新要求。

居民足不出户学消防



日前,安庆市大观区南庄岭消防 中队在公园居委会宜园南村设置宣传 咨询台,向社区群众发放宣传单,讲解 家庭防火基本常识。前来咨询、接受 教育的群众络绎不绝。

现场执法记录仪助推"清剿火患"

"别小瞧我这个仪器,它能8小时 '不眨眼'记录执法现场情况。"谈及现 场执法记录仪,安庆市消防支队防火 监督处处长谢伟说

"清剿火患"战役开展以来,该市 消防支队购置了40台现场执法记录 仪,发放给每名消防执法人员。该仪 器可以摄录视频、音频, 夜晚能自动切 换成红外模式,还可以及时记录消防 设施损坏、消防控制室人员无证上岗 等火灾隐患和消防违法行为,第一时 间为消防部门收集处罚证据,辅助消 防执法。

张勇

"三访三评"助校园查改火患

安庆市迎江区消防大队根据辖区 实际,把"三访三评"深化"大走访"活 动同"清剿火患"战役、日常检查工作、 消防宣传培训等有机结合起来,全面 开展具有消防特色和实效性强的"三 访三评"活动。

日前,迎江区消防大队深入辖区 依泽小学,对校园内的江西会馆修建 工程提供消防技术指导。江西会馆由 于种种原因,多年失修,导致即将倒 塌。但它是安庆市重要历史遗迹及重

点文物保护建筑,也是安徽会馆文化 的最后遗存,其文物价值和意义十分 重要。故而近期,修缮工作正式开工, 消防人员结合"三访三评"活动,深入 现场进行消防技术支持,解决了古建 筑修缮中的消防实际难题。同时,也 不忘提醒单位,要增强消防安全意识, 提高自防自救能力。建立健全消防安 全管理机制和各项制度,积极主动落 实消防安全防范工作,为学生创造良 好的校园消防安全环境。

货车"亲吻"石柱一人被困 消防紧急施救

3月13日中午,安庆市太湖县城至 寺前镇路段18公里处发生一起交通事 故,一辆小型货车撞上路边石柱,导致 驾驶室变形,驾驶员被困。13时50分,

太湖县消防大队接到报警后立即出动 警力前往救援。经过近半个小时的紧 急施救,成功将被困驾驶员救出 胡彦光



枞阳22吨油槽车侧翻泄漏 消防坚守10小时成功排险

3月9日凌晨2时17分,安庆市枞 阳县一辆载有22吨汽油的油罐车在行 至228省道28公里处发生侧翻,导致罐 体顶部阀门部位泄露,造成大量汽油泄

事故发生后,枞阳县消队大队立 即出动警力前往救援,并启动应急预 案。指挥员与现场交警联系,封闭事发 道路交通,并在现场300米范围内实行 警戒,清除警戒区内一切火源。

同时,救援官兵用多功能水枪对漏 油部位进行稀释,用土堆将泄漏汽油堵 截在水沟内,防止扩散,对泄漏部位进 行侦察,并利用困扎带和无火花工具对 泄漏的罐顶盖进行堵漏。

经过10小时的紧张救援,全体参 战官兵成功地处置了此起油罐车泄漏 交通事故,及时保住了价值约100万元 的汽油和整个油罐车的安全,避免了人 员伤亡和爆炸燃烧事故的发生。